

13.05.2024 Pondelok Pondelok po 7. veľkonočnej nedeli alebo <u>Blažoslavenej Panny Márie Fatimskej</u> (ľubovoľná spomienka)	08:00 18:00	Hertník (+Emil,+Rudolf,+Rozália - č. 172) Bartošovce (zdr., B. pož. a poďak. pre Eriku a Františku s rodinami - č. 54) VÝP. DUCH. J.M.
14.05.2024 Utorok Svätého Mateja, apoštola (sviatok)	07:00 18:00	Bartošovce (+Helena Vojteková - č. 150 - MÁJ_III.'24) Hertník (+Jozef,+Rozália,+Vincent,+Mária,+ostatní členovia rodiny - č. 202) VÝP. DUCH. J.M.
15.05.2024 Streda Streda po 7. veľkonočnej nedeli	18:00 18:00	Bartošovce (+Ján,+Júlia,+Marián,+Anna - č. 70) - <u>za účasti detí a mladých!</u> - ADORÁCIA 1/2 <i>hod. po sv. omši</i> Hertník (zdr., B. pož., milosti a dary D. Svätého pre Matúša - 15 rokov - č. 190) VÝP. DUCH. J.M.
16.05.2024 Štvrtok Svätého Jána Nepomuckého, kňaza a mučenika (spomienka)	09:00 18:00	Hrabovec (za veriacich - Zosl. D. Sv. - 19.5.'24) REKOLEKCIE Bartošovce (zdr., B. pož. pre Máriu - 40 rokov života - č. 71)
17.05.2024 Piatok Piatok po 7. veľkonočnej nedeli	18:00 18:00	Hertník (+Emil - č. 219) - <u>za účasti detí a mladých!</u> - Bartošovce (zdr., B. pož. pre rodiny - č. 108) VÝP. DUCH. J.M.
18.05.2024 Sobota Sobota po 7. veľkonočnej nedeli alebo Svätého Jána I., pápeža a mučenika (ľubovoľná spomienka) - <u>Večerná omša s nedelňou platnosťou!</u>	07:30 15:30	Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre deti a vnúčatá - č. 56) Bartošovce (za darcov krvi a poďak. za 30. výr. vzniku a činnosti klubu darcov krvi)
19.05.2024 NEDEĽA Zoslanie Ducha Svätého (slávnosť)	07:30 09:00 10:30	Hertník (+Helena Kapcová - č. 246 - V./'24) Bartošovce (zdr., B. pož. pre Tomáša s rod. a súrodencami - 40 rokov - č. 76) Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre Boženu - 70 rokov života - č. 66) VÝP. DUCH. J.M. PO SV. OMSI DVA KRSTY! 14:00 pobožnosť

RÍMSKOKATOLÍCKA

MÁJ 2024



**CIRKEV
FARNOSŤ SV. KATARÍNY
ALEXANDRIJSKEJ**



Číslo 505



HerBartníček

Zameriavaj svoj život na lásku

Božia vôľa je, aby sme sa milovali navzájom. (Čiže aby sme boli blízko, boli pozorní, konali dobro, odpúšťali, prežívali a rozdávali radosť, prinášali pokoj, dotyk, úsmev, uzdravenie atď...) **“Toto je moje prikázanie: Aby ste sa milovali navzájom ako som ja miloval vás, Nik nemá väčšiu lásku ako ten, kto položí svoj život za svojich priateľov.** Vy ste moji priatelia... Ja som si vyvolil vás a ustanovil som vás, aby ste išli a prinášali ovocie a aby vaše ovocie zostalo; aby vám Otec dal všetko, o čo ho budete prosiť v mojom mene. **Toto vám prikazujem: Aby ste sa milovali navzájom.**“ (Jn 15,12n)

Často sa svedujeme z vecí, ktoré považujeme za „ťažké hriechy“ a veľakrát sú to „len“ naše zlyhania a slabosti, ktoré možno ubližujú viac našej pýche a túžbe po dokonalosti, ako by malo ísť o to, že sme „urazili Boha“... (To len „Boh“ pomýlených kresťanov sa dokáže uraziť, lebo si myslia, že je namyslený a zakladá si na vlastnej dôležitosti tak, ako oni sami!)

Je dôležité vysypať občas svoj vnútorný smetný kôš pri spovedi. Potrebujeme to – kvôli sebe, aby sme boli schopní odpustiť (si) a aby sme sa učili pokore a vďačnosti voči Božiemu milosrdenstvu. **Ale potrebujeme najskôr poznať svoje vlastné srdce, aby mohlo byť očistené...**

*Vieš sa pozrieť na svoje túžby, ale aj na svoje zlyhania, strachy a zranenia úplne otvorene a bez sebaklamy? Čomu tá tvoje slabosť a zlyhania učia? Pretože spoveď niekedy nemá žiaden dopad na náš život, nezdravuje... (pretože sa svedujeme len tak „naoko“, aby sme to už mali za sebou, aby sme boli bez hriechov, keby náhodou..., aby sme si splnili nejaký pravidelný či povinný záväzok). **Spytovanie svedomia musí byť skutočné** (ide o úprimnú ľútosť, o túžbu po zmene, po uzdravení, po prijatí odpustenia, po očistení srdca, ide o túžbu po bližšom vzťahu s Bohom...). **Mali by sme byť k sebe naozaj úprimní a vnímaví, žiť autenticky a nebáť sa stretnúť seba samého v akomkoľvek stave!** Pretože **Boh, ak chceme, vstúpi všade tam, kde sme naozaj prítomní.** (A on veľmi dobre vie, ako si na tom práve teraz – čo ťa teší, čo ťa bolí a trápi, aké máš túžby a sny... On vie... A chápe ťa! Je s tebou, len ty sám si to potrebuješ uvedomiť a prijať jeho blízkosť a objatie.)*

Boh nám vždy odpúšťa, keď úprimne ľutujeme – možno už hneď počas „páchania hriechu“ – ak nám nechýba pokora a vzťah s Bohom v modlitbe... **Evanjeliová aktualizácia chápania Božích prikázaní je jasná! Nezameriavaj svoj život na hriech, ale na lásku!** Obráť svoju myseľ a srdce od šprtania sa vo svojich hriechoch (a v hriechoch iných ľudí) k hľadaniu odvahy a milosti na službu pre druhých, na vzťahy plné lásky a odpustenia a pochopenia a prijatia a blízkosti! A tvoje hriechy začnú strácať zmysel, stanú sa nepodstatnou (aj keď stálo) súčasťou tvojho života. Malá duchovná rada: ak sa chceš „zbaviť hriechov“ (a každý máme tie svoje, že... veď vieš, ktoré „opakujúce sa hriechy“ ťa najviac trápia a sprevádzajú životom) tak nebojuj proti nim, lebo ich len posilňuješ a neustále na to myslíš... **Proti hriechu sa „bojuje“ láskou a službou druhým = začni viac milovať (konkrétne!) a v modlitbe ďakuj vopred za milosrdenstvo v ktoré dúfaš, za odpustenie zlyhaní či úmyselných nesprávností.** A potom, napriek tvojim občasným pádom a zlyhaniam (ktoré ešte ani nemusia byť hriechmi, pretože tam hrá rolu veľmi veľa súvislostí) uvidíš, že pôjdeš dobrým smerom. Samozrejme – ako nedokonalá ale úžasná ľudská bytosť.

„Prikazujem vám, aby ste sa milovali navzájom!“ Chápeš? Kedy si sa spovedal naposledy z toho, že si veľmi málo miloval druhých?

Možno by stačilo na spovedi povedať úprimne: „Ježišu Kriste, Synu Boží, zmiluj sa nado mnou, hriešnikom, lebo som zabudol/nevedel/nechcel/nemohol milovať druhých ľudí, týchto konkrétnych (možno aj tamtych tupých, popletených, namyslených – podľa mojej, možno aj nesprávnej, mienky) a záležalo mi len a len na sebe – a preto ma ovládli moje vlastné slabosti, na ktoré som myslel viac ako na lásku... Ďakujem za všetku tú bezpodmienečnú a milosrdnú lásku, ktorou ma – napriek môjmu chorému egoizmu a mojim slabostiam, ktoré veľmi dobre poznáš – neustále miluješ! Ty máš schopnosť odpustiť, chápať – lebo si Boh, ktorý si Láskou!“ Jedno-minútová úprimná spoveď stačí...

„Najprv som si myslela že mojou úlohou je obracať ľudí na vieru. Dnes viem, že mojou úlohou je milovať. A láska obráti koho chce.“ (Matka Tereza)

Ak začneš druhých milovať = ak im odpustiš, že sú takí, akí sú (aj so svojimi slabými či zlými stránkami... a ich súdenie necháš na Múdrejšieho), ak začneš slúžiť konkrétnym ľuďom, tak tvoje vlastné hriechy prestanú mať „hodnotu“, pretože „Láska zakrýva množstvo hriechov.“ (1Pt 4,8) Liekom na naše slabosti a cesta k uzdraveniu našich zlyhaní je viac lásky, viac nezištnej služby – a odovzdanosť svojho života do Božieho milosrdenstva. Ak odpustíme, bude nám odpustené... (por. Mt 6,14)

BOH CHCE
ČEZ TEBA
MILOVAŤ
TVOJNO
BLÍŽNEHO.



Čiže dôležitá otázka znie: Načo chváliš Boha, ak sa správaš k druhému človeku ako namyslený súdiaci zákonník? Veď „kto nemiluje brata, ktorého vidí, nemôže milovať Boha, ktorého nevidí.“ (1Jn 4,20)

„Načo mi množstvo vašich obetí? – hovorí Pán... nemám zaľúbenie. Keď prichádzate vidieť moju tvár, ktože to žiada od vás...? Neprinášajte viac márnú obeť...

Aj keď rozprestierate dlane, odvrátim oči od vás; a keď

aj hromadíte modlitby, ja ich nevyšlyším, veď vaše ruky sú plné krvi. Obmyte, očistite sa, odstráňte mi spred očí zlobu svojich skutkov, prestaňte robiť zlo! Učte sa robiť dobro... pomôžte utláčanému... Ak budú vaše hriechy sť a šarlát, budú obielelené ako sneh, ak sa budú červenať sť a purpur, budú ako vlna (biele).“ (Iz 1,1n)

„Veľká láska má moc otvoriť srdce, a potom aj myseľ. Veľké utrpenie má moc otvoriť myseľ, a potom i srdce... Je potrebné otvoriť oboje... Ľudia, ktorí nikdy nemilovali alebo nikdy netrpeli, sa obyčajne snažia udržiavať nad svojim životom kontrolu prostredníctvom postoja 'bud' – alebo '... Neovládajú nič iné než tento uzavretý systém. Mentalita rozdeľujúca svet na „dobrý a zlý“ nikdy neprežila premenu prostredníctvom skúsenosti získanej milosti alebo nezaslúženého milosrdenstva. Preto takíto ľudia zostávajú kritickí, nároční, neúprosní a len minimálne empatickí či solidárni... Každý si musí všetko zaslúžiť.“ (R. Rohr)

Neboj sa otvárať často Sväté Písmo, neboj sa rásť v múdrosti a v pochopení života! Tvoje osobné skúsenosti ťa učia jasne (a často aj tvrdo...). Ale potrebuješ ich vedieť interpretovať a pochopiť v kontexte kresťanského povolania v láske, v kontexte života ako celku. A na toto ti posluži časté rozjímanie nad Písmom. Áno, jasné, je tam veľké riziko, že ak naozaj pochopíš, bude to vyžadovať zmenu aj v tvojom živote, v твоjich návykoch, v tvojom postoji k ľahostajnosti k druhým...

„Živé je Božie slovo, účinné... rozsudzuje myšlienky a úmysly srdca.“ (Hebr 4,12)

„Ak ostanete v mojom slove, budete naozaj mojimi učeníkmi, poznáte pravdu a pravda vás vyslobodí.“ (Jn 8,31-32)

Naplnenie Božou láskou prináša ovocie ľudskosti. Všetci sa potrebujeme učiť láske. Každý deň. V maličkostiach. Skutočná láska je z jedného kusu = tak, ako milujeme jednu vec, milujeme všetko. A milovať seba, druhých a Boha zároveň nám umožňuje jediný Zdroj a jediná Láska! „Boh je láska.“ (1Jn 4,8) (z duchovných cvičení).

Keď nemiluješ svojho brata

Keď nemiluješ svojho brata, ktorého vidíš, ako môžeš potom tvrdiť, že miluješ Boha, ktorého nevidíš? Blížny stojí priamo pred tebou. Občas sa ti silno zachveje srdce, keď vidíš jeho biedu. Keď nemiluješ ani tých, ktorých biedu vidíš, ktorí žijú celkom blízko teba, ako potom môžeš milovať Boha? Je to prirodzene oveľa pohodlnejšie. Milujem Boha – to sa hovorí veľmi ľahko, lebo Boh je vzdialený, nevidíš ho, on ti nevisí stále na krku a stále ťa neobťažuje. Nie, tu musíme ísť s farbou von, tu prebieha ozajstná skúška toho, či človek miluje Boha. Pri tejto osobe, ktorá ti ide tak na nervy, ktorá ti je tak nesympatická – tu sa vyskúšaj! Ak miluješ *tohto* človeka, potom ti uverím, že skutočne miluješ Boha. (A. Luciani)

Pozdrav Blahoslavenej Panne Márii - Buď pozdravená, Pani, svätá Kráľovná, svätá Božia Rodička Mária; ty Panna, ktorá si sa Cirkvou stala a si vyvolená najsvätejším Otcom z neba, ktorú posvätil najsvätejším milovaným Synom svojim a Duchom Svätým Utešiteľom a v ktorej bola a je všetka plnosť milosti a všetkého dobra. Buď pozdravená, ty jeho palác; buď pozdravená, ty jeho bohostánok, buď pozdravená, ty, jeho dom. Buď pozdravená, ty, jeho odev; buď pozdravená, ty jeho služobnica, buď pozdravená, ty, jeho matka aj vy, všetky sväté čnosti, ktoré sa z milosti a osvietenia Ducha Svätého rozlievate v srdciach veriacich a z neveriacich robíte verných Bohu.

Týždeň po 7. veľkonočnej nedeli, cyklus „B“

OZNAMY:

- Spovedanie pre omšu 1/2 hod. alebo po sv. omši podľa potreby. - Prosim rodičov prvoprijímajúcich detí, aby počas „Bieleho týždňa“ (po nedeli slávnosti 1. sv. prijímania) umožnili prijímať deťom Eucharistiu. Zároveň povzbudzujem, aby dbali o vykonanie si prvých deväť piatkov. - 13. mája je fatimská Panna Mária a začiatok deviatnika k sv. Šarbelovi. -

Celodiecézna novéna bude v Obišovciach. Vo farských oznamoch je program. V Gaboltove nie. - V Gaboltove bude stretnutie Rodiny Nepoškvrnenej a to 8. júna. - Rodina Harčarufková obetovala zo svadby 200 eur. Pán Boh zaplať! Pán Boh zaplať za zbierku na Katolícke masmédiá. - Letné kántrové dni – sú tento týždeň streda, piatok a sobota. Ich náplňou je modlitba, obeta a pôst za nové kňazské povolania. Turíce – slávnosť Zoslania Ducha Sv. je treťou najväčšou slávnosťou sv. Cirkvi. V nedeľu možno získať úplné odpustky za spev sekvencie „Prid, Duchu Sv., tvorivý“. Podmienkou je účasť na sv. prijímaní. Novéna k Duchu Sv. + Májová pobožnosť – Zhromažďujeme sa tento týždeň ako sv. apoštoli okolo Panny Márie. Modlime sa o dary Ducha Sv. a jeho pomoc pri životných rozhodnutiach. - Nedeľou Zosl. D. Sv. sa končí veľkonočné obdobie.

Pán Boh zaplať všetkým, ktorí pomáhajú pri dôstojnom slávení bohoslužieb a starajú sa o čistotu a krásu Božieho domu.